

В НАЧАЛЕ СЕЗОНА

АВТОР: СТАНИСЛАВ ВЯЗАНКИН
ФОТО АВТОРА

НА ЛУМБОВКЕ





СТАНИСЛАВ ВЯЗАНКИН, 41 ГОД. СТАРШИЙ ГИД КОМПАНИИ KOLA RESEVE, РЕКИ ЛУМБОВКА, КАЧКОВКА, ОЛЕНКА. РЫБАЛКОЙ ЗАНИМАЕТСЯ С 5 ЛЕТ, БОЛЕЕ 15 ЛЕТ ЛОВИТ АТЛАНТИЧЕСКОГО ЛОСОСЯ (СЕМГУ) НАХЛЫСТОМ. РЫБАЧИЛ В ФИНЛЯНДИИ, ШВЕЦИИ, НОРВЕГИИ, АНГЛИИ, НА РЕКАХ КАРЕЛИИ И В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ. УЧИЛСЯ ЛОВИТЬ СЕМГУ У ЗНАМЕНИТОГО ШВЕДСКОГО ИЗОБРЕТАТЕЛЯ НАХЛЫСТОГО ЗАБРОСА UNDERHAND ЙОРАНА АНДЕРСОНА. ЗАНИМАЛ ПРИЗОВЫЕ МЕСТА НА СОРЕВНОВАНИЯХ ПО НАХЛЫСТОВОМУ ЗАБРОСУ. САМЫЙ КРУПНЫЙ ЛОСОСЬ — 114 СМ, РЕКА КОЛА, И 104 СМ, ПОЙМАННЫЙ В РЕКЕ ЛУМБОВКА. ВЛАДЕЕТ ВСЕМИ ТЕХНИКАМИ НАХЛЫСТОГО ЗАБРОСА ОДНРУЧНЫМ И ДВУРУЧНЫМ УДИЛИЩЕМ. ИМЕЕТ МНОГОЛЕТНИЙ ОПЫТ ОБУЧЕНИЯ НАЧИНАЮЩИХ И ОПЫТНЫХ НАХЛЫСТОВИКОВ. САМОСТОЯТЕЛЬНО ИЗГОТОВЛИВАЕТ МУШКИ ДЛЯ ЛОВЛИ ЛОСОСЯ. С 2019 ГОДА РАБОТАЕТ РЫБОЛОВНЫМ ГИДОМ НА КОЛЬСКОМ ПОЛУОСТРОВЕ

Река Лумбовка расположена в северо-восточной части Кольского полуострова, в 300 км восточнее Мурманска. Лумбовка относится к бассейну Белого моря, хотя фактически река расположена на границе Баренцевого моря с запада и Белого моря с востока.

Такое географическое расположение делает реку по-своему уникальной и отражается на ее характере и режиме миграции лососевых рыб.

Весенняя рыбалка на реке Лумбовка начинается с расплывания льда. Начало весеннего лова на реке нахлыстом зависит от погодных условий, чаще всего река открывается в последнюю неделю мая.

Протяженность реки Лумбовка составляет 80 км, река имеет большой уклон от истока к устью, что сказывается на характере сброса излишней воды после таяния снегов и возврата реки в свое нормальное русло.

В первую неделю весеннего лова многие пулы затоплены (например, pool Laika, Hoterpool Lower, Lake) и подход к ним затруднен, но в то же время на реке есть пулы, где рыбалка в это время очень комфортна и продуктивна.

В начале сезона в реке есть рыба, которая зашла еще осенью и зимовала в русле, но еще не отнерестилась и будет продолжать свое движение вверх по реке (так называемая осенка). Весной часто попадается и отнерестившаяся рыба, которая скатывается обратно в море. Стоит отметить большое количество морской форели (кумжи) средней массой 1,5 килограмма, но попадаются экземпляры весом до 5 кг. Весенняя рыбалка на Лумбовке — это время трофеев. В реку устремляются крупные экземпляры семги, самки массой от 8 до 10 кг и самцы массой от 9 до 14 кг.

Рыбалка на Лумбовке осуществляется на 12-километровом отрезке реки, на котором определены 18 пулов, которые располагаются вниз по течению от лагеря до устья.

В это время для ловли обычно крупной рыба применяется двуручное нахлыстовое удилище 9/10 класса, используются плавающие или тонущие шнуры — в зависимости от уровня воды. Поводки предпочтительно диаметром 0,5 мм и крупные весенние лососевые мушки.



В среднем продолжительность рыболовного дня — 8 часов; и для того чтобы чувствовать себя комфортно в весенних погодных условиях сурового северного климата, лучше всего иметь правильную экипировку: термобелье из синтетики, термоноски, перчатки. Наличие второго слоя (флисовые штаны, кофта) добавляет комфорт. Вейдерсы и куртка из мембранного материала защитят вас от дождя и снега.

Забродные ботинки предпочтительно на войлочной подошве, но именно весной можно использовать и ботинки на резиновой подошве. Также важно иметь при себе посох! Обязательно наличие очков, которые защищают от случайного попадания мушки в глаза. Кстати, очки лучше иметь с желтым или коричневым цветом стекол, поскольку вода в реке темная, коричневого оттенка.

Каждый день группы рыбачат на разных участках реки, гид всегда поможет найти на участке рыбу и подскажет, где она предпочитает стоять в текущих условиях.

Одной из особенностей весенней рыбалки является то, что и погодные условия и река стремительно меняются ежедневно, именно этот факт придает рыбалке весной больше разнообразия в процессе поиска и поимки семги.

В то же время поймать семгу весной проще даже менее опытным рыбакам, что подтверждается статистикой уловов, которую ведет Kola Reserve. 



